

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mens.
EXTREMEÑO. 15
ULTRAMAR. 15

AÑO LVII.—NÚM. 17.506.

Madrid.—Martes 16 de Enero de 1906.

Cinco ediciones diarias.

AGUAS Y LODOS de LA TOJA.
Te Furgante de Chambard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos.

LOS PRETENDIENTES de «MARIANA»
FALLIERES

Hijo del pueblo.
Su abuelo un herrero.
Su padre curial grefier del juez de paz del pueblo natal de Fallières...

monio feliz y ejemplar, su jovialidad de raza y juventud.
Gran cazador. Puede competir en esto con Loubet...

En cambio le gusta mucho la música, con preferencia los maestros antiguos, y de éstos Mozart, hasta el punto de transcribir para ir a la Opera...

Las Bellas Letras le interesan, y está al tanto de cuantos libros nuevos importantes se publican, sean novelas o estudios literarios.

Con su estatura más que mediana, y su más que mediana corpulencia, su anchura faz bonachona y sonriente, sus cabellos grises ligeramente amelenados y rizosos, su anchura perilla cuadrada, casi blanca, su corbata lacada azul con lunares blancos...

De vuelta a su Palacio del Senado, a las diez de la mañana, prepara su sesión con su jefe de Gabinete; despacha su correo particular y del distrito con sus secretarios particulares...

Después de comer le encanta un ratito de tertulia íntima con unos cuantos de sus amigos.
Y así se desliza su actual existencia, reflejo y compendio de una vida de trabajo poco ruidoso, pero fecundo, a cuya modestia y dignidad rindieron homenaje siempre sus mismos adversarios.

Y si para termina queréis conocer su carácter por la ciencia oculta de la grafología, os repetire lo que la célebre sibila Mme. Frya ha dicho al estudiar la firma autógrafa de Fallières.

R. Blasco.
Paris 12 enero 1906.
LUISA DE COBURGO
El divorcio de una Princesa
POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

EN PARIS
La elección presidencial

PARIS 16. Los círculos políticos siguen en extremo animados.
Toda la atención está reconcentrada en la reunión que hoy han de celebrar los grupos republicanos para designar candidato.

Los partidarios de M. Fallières siguen creyéndose seguros del triunfo.
Algunos círculos comienzan a hacer campaña a favor de M. Ribot, para lanzar su candidatura en el caso de que vieras ganar terreno la de M. Doumer...

Nuestros redactores Francisco Ruiz, desde Tánger, y José Juan Cadenas y Guillermo Rittwagen desde Algeciras y Gibraltar, informarán extensamente a nuestros lectores de cuanto a la Conferencia internacional se refiera.

Sus nombres no necesitan de adjetivos encomiásticos, pues sobradamente los encomian sus brillantes campañas periodísticas.

Los motivos del proteccionismo
DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

—Por qué son ustedes tan proteccionistas allí en Birmingham? pregunté anoche en el Club a un señor alto, gordo, colorado, apolítico, a quien me presentaron como a uno de los industriales más importantes de las Midlands.

—Pues, muy sencillo. ¿Quiere usted que le cuente la historia de la fábrica de carbones establecida en Witton cerca de Birmingham, por la Compañía General Eléctrica de que soy consejero?

—Venga de ahí!
—Pues, allá va. No sé si usted sabe que en la fabricación de carbones eléctricos la industria inglesa se ha quedado por bajo de la francesa y alemana. Más de 10.000.000 de metros se importan anualmente.

—Al efecto, construimos la fábrica sin reparar en gastos. Se hizo con arreglo a los últimos adelantos científicos. Trajimos del extranjero el mejor director-gerente, las mejores máquinas, los mejores obreros. Tratamos de elevar la educación de la restante mano de obra para ponerla a la altura de la circunstancia, operación costosa, pues para escoger los 250 obreros que necesitábamos, hubieron de pasar por nuestras manos más de 1.500.

R. Blasco.
Paris 12 enero 1906.
LUISA DE COBURGO
El divorcio de una Princesa
POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

obligados a cerrar la fábrica, y sería realmente lastimoso perder los capitales empleados, ya que son mucho más considerables que los de nuestros rivales extranjeros.

—¿Si que lo comprendo!
—Pero el cronista estuvo a punto de añadir:
—¿Ustedes quieren que el consumidor inglés pague sus propias culpas. Y las culpas son varias:

1.º Haber querido crear una gran fábrica a fuerza de dinero. Las grandes fábricas no se crean a fuerza de dinero, sino de trabajo. Krupp, Armstrong, Berthstein, Carnegie, todos los grandes industriales, han comenzado por ser obreros.

2.º Haber empleado a la fábrica en un lugar en donde son caros los transportes. Si la hubiesen levantado en la costa podrían reirse de las exigencias de la Compañía ferroviaria de Londres y el Noroeste. Mas como en esto de los transportes tiene razón mi nuevo amigo, lo que debe hacer es fomentar el movimiento favorable a la nacionalización de los ferrocarriles, antes que pedir la protección arancelaria.

3.º Haber querido responder al cronista a industrial de Birmingham; pero no quiso oír que se le calificase ásperamente de extranjero.
Ramiro de Maeztu.

Desprendimiento de tierras

VIC 15. A consecuencia de un desprendimiento de más de 3.000 metros cúbicos de tierra, ocurrido a la entrada del túnel que existe entre las estaciones de San Clodio y Puebla de Brollos, ha quedado interrumpida la circulación de trenes, no habiéndose recibido el correo de Madrid.

Los viajeros tienen que hacer transbordo, que se verifica con grandes dificultades, puesto que a hacer a pie un recorrido de 800 metros.

En Monforte quedan detenidos más de veinte vagones de pescado, en su mayoría destinados a Madrid. Se hacen grandes trabajos para transbordar esta mercancía, a fin de que contigue su viaje cuanto antes.

El Sr. Allens Perkins las gasta siempre así, prudente será que sometamos al lazareto cuantas noticias procedan de él.

En efecto, la comedia es, según el cartel, un arreglo del francés. Luego, ya no es su autor el Sr. Sánchez Bort. Está aplaudido por los críticos de la obra, de los principales periódicos de España, y en el teatro, en el teatro, ya en fin, tampoco es precisamente un honor lo de representar Las ciudades alegres. Salvo en estas tres cosas, en todo lo demás tiene razón el Sr. Allens Perkins.

El Sr. Sánchez Bort con Ceferino, como el Sr. Santiago con Díaz de Mendoza, no se limita al sueldo. Tiene derechos además. Hace bien, Dios se los anime, y yo que lo he visto, digo a los señores que el Sr. Santiago es tan celebrado escribiendo comedias como representándolas. Salvo en esta circunstancia, en todo lo demás el Sr. Santiago y el Sr. Sánchez Bort no se parecen.

Lo cierto es que Las ciudades alegres, sañeón en dos actos, traducido u original (allá el cartel y el Sr. Allens Perkins que lo dicta), hizo reír al público y a mí, representándose en el teatro de San Martín, en el teatro de San Martín, en el teatro de San Martín, en el teatro de San Martín.

En la interpretación se distinguieron Julia Martínez, Pepita Cobena y, a ratos, el Sr. Allens Perkins.
Antes de Las ciudades alegres se puso en escena La charra, donde obtuvo un nuevo y brillante triunfo la ilustre actriz María Tubau.

de Bradomin, del cual tengo referencias inmejorables.
Trátese de estrenar también una obra del poeta Eduardo Marquina. Me refiero al Benvenuto Cellini, su autor dice que le empresa se propone con este objeto, contratar al notable actor Francisco Morano, a quien ya va siendo hora de que volvamos a aplaudir en Madrid.

¡Ah! Olvidaba otra noticia importante. El director de Diario Universal, D. Baldomero Argente, ha entregado a Ceferino Pardo una traducción de El fin de un ideal, de Enrique Butti.

Siendo de Argente, es de esperar que la traducción será admirable.
LONDRES 16. Los resultados conocidos hasta ahora confirman en absoluto la aplastante victoria de los liberales radicales.

Entre los elegidos figura Herbert Gladstone.
Todos los periódicos conservadores están unánimes en reconocer la derrota sufrida. En sus editoriales analizan la situación, considerándola muy grave para su partido.

En Leeds, Gerald Balfour, hermano del ex ministro, ha sido derrotado por el liberal Hugh Cecil.
Un hermano de Salisbury ha sido igualmente vencido en la hasta ahora circunscripción conservadora de Greenwich.

DE MARRUECOS
CON EL RAISULI
(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

El día 1.º de ano será memorable en la historia del Raisuli y de la mia; más en la mia que en la suya.
Para no enfriar el calor de expediciones que aun me dominan, y a quien había tocado ya las comodidades de un confortable descanso a las puertas de Tánger, me puse en camino bien temprano en demanda de Zinat, el lugar que el secuestrador famoso de Perdicaris ha elegido para edificar la hermosa casa fortaleza que habita.

Zinat dista unos 25 kilómetros S. E. de Tánger, que en épocas normales se pueden recorrer en poco más de dos horas, pues el camino no ofrece muchas dificultades, excepto en las inmediaciones de Zinat, donde las cañizas dificultan notablemente la marcha de las caballerías, únicos vehículos que en Marruecos se pueden usar.

Empleamos más de tres horas en dar vista a Zinat.
Confieso que a su vista sufrí un momento de titubeo sobre cuál camino era el mejor, seguro, a su vez, y ponerse mansamente a la boca del lobo, o retroceder, dejándose de aventuras y procurando hacer marchar las caballerías un poco más de prisa que al venir, no fuese el Raisuli a destacar a alguno de sus secuaces para darme alcance.

Pero no esperaba recibir más acogida, porque llevaba una verdadera saca de coque, respaldada para el. Cartas de El Ksar, Arzila, hasta de Tánger, llenaban mi maleta, además de unas cuantas de recomendación.

Aparte de esto, como venía con un soldado cuyo que me había confiado esas cartas para que no se ensuciasen en su poder, y tenía forzosa necesidad de hacer entrega, me vi obligado a vencer mi repugnancia y seguir adelante, entregándole a la voluntad del Raisuli.

Zinat es una especie de Covadonga, inexpugnable, dados los medios marroquíes, pues aunque rodeado de montañas y paredes de rocas, el Raisuli sólo atiende a la vigilancia de su casa y cercanías, dejando las otras tres cuartas partes de la montaña desprovistas de vigilancia.

La casa del Raisuli se eleva sobre una eminencia, dominando todo el terreno a su alrededor, defendiéndola por sus tres costados las paredes de roca viva, que forman abismos sonables; pero abismos al fin y al cabo.

La edificación de la casa, que demuestra el buen gusto del Raisuli, contrasta con las chozas de los aduanares, a su alrededor y cercanías, que habitan sus secuaces con sus familias; una choza es la cárcel, donde siempre retiene buen número de víctimas.

La casa del Raisuli se sale de lo corriente en construcciones morunas.
Adornada con azulejos y mosaicos de la casa García Herrera, de Málaga, cuyos catálogos revisó con atención, tiene unas magníficas azulejas, un bonito mirador con cristales multicolores, los mármoles abundan, y la escalera principal es de piedra artificial.

tación, y me entregó un pan, coronado con la masebunda mautica marroquí.
El mechari me invitó a sentarme sobre el suelo, bien sucio por cierto, y saliendo, cerró la puerta. No entraba más luz en la estancia que la que se filtraba por una reducida ventanilla moruna, más que ventanilla, aspillera.

Empecé a acostumbrarme a la semioscuridad, y eché una mirada a mi alrededor para reconocer el terreno, y reconoci, con espanto, que en las paredes colgaban como medio centenar de cadenas y argollas de las que usan los marroquíes para los presos.

No me cupo duda que me encontraba en la sala de preferencia que Raisuli reservaba a sus cautivos, ya que la cárcel general estaba instalada en otra choza contigua.
Pero un detalle me había de confirmar ó disipar las sospechas que quizás infundadamente me habían embargado. Ver si la puerta estaba cerrada con llave o no. Me levanté del suelo, y temeroso me encaminé a ella. Empujé con cuidado, y ¡oh, felicidad! no estaba cerrada! ¡No estaba, pues, secuestrado aún!

Y ni que decir tengo a ustedes que el pan y la mautica, que me emocionaba al verlo, desaparecieron prontamente triturados entre mis fauces feroces e implacables.

Disipado el terror del día anterior me levanté bien temprano, cansado de la noche que acababa de pasar, soporata heroicamente por mis espaldas sobre el ingrato suelo. Ya he descrito más de una vez la noche en casa de moros; para qué insistir. Hubo toda clase de molestias, vivientes e inanimadas.

Sali fuera de la estancia, al aire libre. Raisuli es un cazador por lo visto. Allí, sobre la blanca azotea, estaba desafiando el frescor de la mañana, contemplando el panorama gris que a su vista se desrolla.
Pero desaparece bien pronto. Raisuli no representa ciertamente mucha edad. Es más bien joven. Durante los minutos que estubo en la azotea no pude distinguir muy bien a la verdad, a causa de la distancia y de la luz cenicienta, precursora del crepúsculo. Tenía el aura franco y simpático, no revelando la crueldad de un bandido, el refinamiento de un secuestrador.

Su vista acabó por borrar por completo la innegable tensión de ánimo que me embargaba desde mi llegada a la mansión señorial del malhechor. Y esperé tuviese a bien recibirme para hacerle entrega de las cartas.

Sin embargo, el Raisuli se da tonos masyestáticos, y no sé si se hace anunciar sus visitas, sino que se hace desear de ellos. Nació de sus sacudidos lo conoce por Raisuli, designándosele con el nombre de el cherif Muley Ahmed; haciéndose tratar de Aidi ibarek amir Sidi como el Sultán. Tiene una caricatura de Mechari con toda una reducida cohorte de empleados; cualquiera diría al ver tanta pretensión, tanto aparato, que el Raisuli no es el vulgar malhechor que puro años y años de fechorías en oscura morriera de Alhassra.

Hoy día en vez de tener piedad de los presos, cuya condición ha sufrido, los carga de cadenas inhumanamente, guardando en su cárcel hoy sólo unos 30 hombres, porque no hace muchos días había enviado a Tánger otros 54.

Todo el día pasa administrando justicia. En su especie de salita se sienta, y ante él desfilan unas cuantas docenas de desgraciados todos los días, que van a parar a la cárcel la más de las veces.

De día a cuatro son sus horas de oficina. Lo que comunico a los lectores por sí algún día tienen que solventar algún asunto con este bandido.

Pasé todo el día esperando ser recibido, sin lograr ver de nuevo al Raisuli hasta el atardecer, que salió a la mezquita, situada a pocos pasos de su casa, y cuyo corto trayecto lo hace, sin embargo, rodeado por 20 hombres, armados con fusiles. No sale nunca más de su casa, y si realiza alguna excursión más lejana, lo hace, haciéndose acompañar de un centenar de hombres, cuando menos.

Sus hijos, entre los que hay blancos y café con leche, de sus mujeres blancas y negras, no se recatan cual su padre, saliendo y entrando, jugando y aprendiendo el Korán en la mezquita, como el Raisuli, formado de mi presencia en Zinat, mi régimen alimenticio, seguía reducido al pan y la mautica, que me facilitaron por dos veces.

Como no podía suponer tanta mezquindad de parte del Raisuli, hablé a su faké (escribiente), quejándome de la falta de consideración que me guardaba, extrañándome me reservara tan mal trato, el que es tan generoso, tan magnánimo, con los amigos de sus amigos.

El faké, sorprendido, me dijo que el Raisuli había dado órdenes de tratarme del mejor modo posible, y que se me diera a comer de su cocina.
—Entonces, ¿por qué se me limita al pan y la mautica, delectables!
—Así (espera) me dijo el faké.
Llamé al mechari, preguntándole porque se me daba tan mala comida.
—Como misera, si entrego diariamente a los soldados para que hagan llegar al cristiano, cuetzuz, huevos y gallinas, que le falta para su muna?
—¿Que yo he comido cuetzuz, huevos y gallinas?—le interrumpí.—¿Embuster!
Ya sospechaban lo ocurrido. Y el faké y el mechari conviniéron. Los soldados que recibían mi comida, en vez de dárme la en angülla, dárme, en cambio, pan y mautica. Se llenaron el estómago a costa del mio.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La Conferencia de Algeciras.

(INFORMACIONES DE NUESTROS REDACTORES)

FOR TELÉGRAFO

Diplomáticos a Algeciras.—Corteja francesa.—Torres y España.

TÁNGER 15. Precedente de Algeciras ha llegado aquí el crucero francés Galicie, con el objeto de conducir a aquel punto al conde Conrad Baiseret, ministro de Bélgica, a Mr. Guilmer, ministro de los Estados Unidos, al conde Martens Ferrao, ministro de Portugal, y al conde Kosiebrovski, ministro de Austria-Hungría.

Los expedicionarios fueron despedidos por el numeroso personal de sus respectivas Legaciones en Tánger, cambiándose entre el Galicie y la plaza los saludos de ordenanza.

—Es muy comentada la extremada galantería de Francia al poner un crucero de su Armada a disposición de los ministros de las citadas naciones, que son visiblemente personas simpáticas para M. Revoll.

—En Algeciras seguirá a las órdenes de Mohamed Torres, a cuyo suyo, el intérprete español Sr. Rapinolo Ruiz, mientras dure la Conferencia.

El hecho de haberlo rogado así Mohamed Torres a la Legación española demuestra que se considera a España como una nación imparcial.

Ruiz.

Los plenipotenciarios.

ALGECIRAS 15. El recibimiento hecho a los plenipotenciarios que han llegado en el tren especial ha sido cariñosísimo.

El duque de Almodóvar ha celebrado una larga conferencia con el gobernador civil y con el capitán general.

En el hotel Reina María Cristina han sido hechas las presentaciones de los diplomáticos que han llegado por vía marítima.

Aun no está acordado el definitivo programa de la primera sesión. Demina el criterio de que se reducirá al cambio de credenciales, fijando el orden del día para la próxima reunión.

Mohamed Torres se ha encerrado en un mutismo absoluto, limitándose a decir que el Sultán verá con gusto que se abra camino la moderna civilización en bien del Imperio, sin perjuicio de las seculares tradiciones coránicas y sin privilegio para ninguna Potencia.

El Mokri, algo más expansivo, ha afirmado que Marruecos contribuirá cuanto pueda al mantenimiento de la paz en Europa, y que no se opondrá a nada que sea justo y razonable.

Respecto a la cuestión de la policía, creen los delegados del Sultán que se llegará a una fórmula satisfactoria que interese a todos, más que a nadie, al propio Emperador, pues de eso modo verá renacer la tranquilidad en su Imperio, la seguridad en sus caminos y el progreso en sus ciudades.

Se por conducto autorizado que Mohamed Torres presentará claramente la cuestión del contrabando y que hará honor a la lealtad de España, única Potencia que no ha hecho contrabando y que ha castigado a los contrabandistas a quienes ha sorprendido.

Mohamed Torres envió notas muy repetidas al Sultán respecto a la factoría francesa de Mar Chica. Se que el Sultán enviará una expedición para castigar a los rebeldes y que se propone activar cuanto pueda las operaciones contra el Práteniente.

Ha llegado de Tánger un correo portador de pliegos.

Rittwagen.

Nuestro servicio.

ALGECIRAS 15. He llegado en el expreso. Nuestro servicio queda completamente organizado.

Ruiz, desde Tánger, comunicará cuanto allí suceda digno de mención.

Nuestro compañero Rittwagen, que llegó ayer acompañando a la embajada mora, y que regresa de su feliz excursión por el Oriente marroquí, me ayudará en las tareas informativas. Tal como hemos montado el servicio y repartidos el trabajo, realizaremos labor muy completa, pues tendremos fuentes de información que no para todos estarán abiertas.

Henri Siefert es el famoso corresponsal alemán que tan bien conoce el Imperio, y que vivió en Fez durante el tiempo en que se incubó la idea de celebrar la Conferencia, ha llegado esta tarde. Se me ha ofrecido incondicionalmente por si queremos utilizar a sus servidores moros como intérpretes, pues no sabía que había llegado Rittwagen, quien conoce muy bien el árabe marroquí.

Creo que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ofrecerá a sus lectores una información en extremo autorizada, siendo imposible un error, pues podemos hacer el control de las noticias en procedencias distintas.

Cadenas.

Notas oficiales.

ALGECIRAS 15. Aun no está decidida la forma de dar publicidad a los acuerdos de la Conferencia. Algunos delegados opinan que las sesiones deben ser públicas, pero creemos que no se llegará a tal extremo, limitándose la publicidad de las sesiones a una Nota oficial bastante amplia, y que será redactada al final de cada sesión.

De este modo se evitará la posible circulación de canchales, a los cuales son tan aficionados algunos periodistas.

Hasta ahora nada en concreto se sabe acerca de los respectivos puntos de vista de cada embajada; pero se cree que habrá más divergencias de las que en un principio se supuso.

El duque de Almodóvar es partidario de las Notas oficiales.

Cadenas-Rittwagen.

Fraternizando.

GIBRALTAR 15. Los marinos ingleses, franceses y norteamericanos fraternizarán en las calles, bars y tabernas de Gibraltar.

El aspecto de la bahía y del estrecho es fantástico, pues los barcos pasan la noche cambiando señales luminosas y lanzando en todas direcciones los haces de sus proyectores eléctricos.

Las autoridades inglesas dan todo género de facilidades para la permanencia en la plaza sin necesidad de renovar los tickets de residencia.

Los hoteles están atestados.

Se anuncia la llegada de más barcos de guerra.

Los barcos de comercio traen multitud de turistas, que no hallando hospedaje se van a Tánger.

He venido para visitar a nuestro consul, D. Francisco Martí, diplomático que goza de universal simpatía en esta plaza y que honra a España por sus grandes dotes y exquisito tacto.

Los vapores remolcadores hacen todos los viajes atestados de pasajeros.

La Compañía debe estar haciendo un negocio colosal.

Cadenas.

Trabajos alemanes.

GIBRALTAR 15. Son muy comentados entre los conocedores del Imperio los trabajos que realiza la colonia alemana de Tánger.

Se le concede mucha importancia por estar secundados por numerosos hebreos y no pocos moros que gozan buena posición y tienen prestigio en las tablas.

En el pasado y en el alargamiento del decastré, y quiere acción.

Intenta que en plazo breve se acometen las obras de cinco pantanos y la realización del proyecto del Guadalquivir.

Repignale la limosna como medio de socorro al obrero.

Este día dignificarse por el trabajo.

Termina diciendo que sus mayores aspiraciones y anhelos más íntimos son ver a España tan grande como brillante fué su pasado.

El discurso es acogido con estruendos aplausos.

El Sr. Gasset, que es muy felicitado, pasó después de terminada la reunión al despacho del gobernador, cambiando impresiones con los comisionados.

Es probable que hoy visite Oujna y Mar- chena.

En Utrera.

SEVILLA 16. A las cinco de la tarde de ayer llegamos a Utrera, donde fué recibido con idéntico entusiasmo que por la mañana.

Todos nos dirigimos al Ayuntamiento. El ministro asomóse al balcón, y dirigiéndose a los obreros que ocupaban la plaza, expresó en los mismos términos que en Algeciras, invitándoles a que acudan a inscribirse en las listas de trabajos.

Después de comenzar varias obras en las carreteras.

El pueblo vitoreó al Sr. Gasset.

Luego nos dirigimos al domicilio del marqués de San Marcial, donde fuimos obsequiados con dulces y vinos.

A las siete de la tarde volvimos a Sevilla.

La Asamblea magna.

SEVILLA 16. En el salón de actos de la Diputación se ha celebrado la Asamblea magna con asistencia del senador Sr. Barba, diputados Mejías y Montes Sierra, comandante de Marina, Comisión de la Junta de obras del puerto, presidente de la Cámara Agrícola, diputados provinciales y numerosas Comisiones llegadas de los pueblos.

Comenzó el acto a las nueve de la noche, presidiendo el ministro, que tenía a su derecha al gobernador y a su izquierda al presidente de la Diputación Provincial.

El gobernador declaró abierta la sesión, relando los trabajos hechos para conjurar la crisis.

Expuso luego los antecedentes del viaje del ministro y el resultado de la expedición efectuada por éste a los pueblos.

El diputado Sr. Camino, que además es presidente de la Cámara de Comercio, da la bienvenida al Sr. Gasset.

Creo que el problema tiene dos aspectos: uno transitorio y otro agudo, que abarca toda la agricultura española.

El primero se solucionará continuando las obras en los caminos vecinales.

El segundo realizando todos los planes del Sr. Gasset.

Tampoco se deben olvidar, en su opinión, las grandes carreteras.

Pide que los trabajos se repartian equitativamente entre todos los pueblos.

Habla de que Cazalla es, en toda la provincia, la que menos vías de comunicación tiene.

Don Cristóbal Vidal, en representación de Lebrija, dice que las 36.000 fanegas de tierra de marisma, que tiene en su término dicha ciudad, la empobrecen, y que dada la situación que ocupa, si tuviese vías de comunicación para transportar sus productos naturales, sería rica.

La pérdida de las viñas—agrega—tiene constantemente sin trabajo a más de 2.000 obreros.

Los propietarios se comprometen a abonar los gastos de explanación del canal que ha de unir a Lebrija con el Guadalquivir.

El alcalde de Marchena dice que en su localidad hay 900 obreros parados a causa de estar paralizadas las obras emprendidas.

El diputado provincial Moreno Vázquez señala la desesperada situación de Osuna.

Pide que se reanuden los trabajos.

El presidente de la Diputación hace idénticas demandas, a nombre de los vecinos de Ecija y Fuentes de Andalucía.

El diputado Sr. Montes Sierra exige la realización de obras permanentes, sin desatender las soluciones del momento.

Recuerda el hambre del año 81 y siguientes.

Lamenta que debiendo ser el Guadalquivir fuente de prosperidad, muera el ganado a sus orillas por falta de alimento.

Agradeció la visita del ministro y dice que los propietarios no han hecho cuanto han podido.

Barba pide se terminen los trabajos propuestos el anterior verano.

Contestando a Montes Sierra, dice que los propietarios han hecho más de lo que alcanzaban sus fuerzas.

D. Manuel Vázquez, presidente de la Cámara Agrícola, corrobora estas afirmaciones, alegando que algunos propietarios no tienen ni dinero para pagar la alimentación de sus ganados.

Tampoco barbecharán, según dice.

Se manifiesta partidario de las obras de riego, que favorecerán 60.000 hectáreas de terrenos.

Urge que los propietarios auxilien al Estado.

El alcalde de Villanueva de Ariscal pide socorros para sus representados.

Discurso de Gasset.

Resume todo lo dicho el Sr. Gasset, en un discurso elocuentísimo.

Agradece a los asistentes su concurrencia al acto.

«Es la crisis agraria—dice—un asunto socialmente estudiado.

A todos constan sus causas. Yo vengo a enterarme de los remedios más factibles para aplicarlos.

En todos los discursos se ha evidenciado que el problema tiene causas permanentes y transitorias.

Por el momento urge, como primera medida, facilitar pan y trabajo.

«Esta obra es la sagrada obligación de todo Gobierno.»

Relata su visita a Utrera y Morón.

No sabe hasta donde alcanzarán los medios de que dispone.

«El Gobierno—agrega—tiene gran voluntad.

«Es preciso acudir a las necesidades más urgentes de los pueblos.»

Aunque el mal es general, entiende debe concluir los planes fundados.

Es necesario que España se preocupe de la solución definitiva del problema en cuya base está la redención agraria y el riego.

«Realizados mis proyectos, no sólo habría trabajo para todos, sino que tendrían que venir obreros de otras comarcas.

Con fe y perseverancia espera ver realizados los proyectos hidráulicos que ha ideado. Para conseguirlo recurrirá a todos los medios, sin tener en cuenta nada.

«No temo—dice—cuando se me amenaza con exigirme responsabilidades porque sin tramitación empecé a realizar mis proyectos de caminos vecinales.

«Si por esto tuviera que abrirme las puertas del presidio, no vacilaría y entraría pronto, pero entiendo que deben abrirse para que dentro de pocos días nada han hecho.

Cortes un poco días presentará a las Cortes un proyecto, que consignará durante cuatro años cien millones de pesetas en los presupuestos para realizar obras.

«En esto se encuentra la regeneración del país, y entiendo que, por las circunstancias especiales de Andalucía, debe dársele la preferencia al empezar.

«El Tesoro no cuenta con recursos suficientes, y las deudas a las comarcas: ayudes, que yo os ayude.»

Considera que si los propietarios contribuyesen a las mejoras, tendrían mayor interés en el resultado de éstas, como sucede con el pantano de Guadalquivir.

«España puede redimirse, como se redimió Egipto.

«El país está harto de promesas, y es partidario de los hechos.

«Ha pasado ya el alargamiento del decastré, y quiere acción.»

Intenta que en plazo breve se acometen las obras de cinco pantanos y la realización del proyecto del Guadalquivir.

Repignale la limosna como medio de socorro al obrero.

Este día dignificarse por el trabajo.

En Utrera.

SEVILLA 16. A las cinco de la tarde de ayer llegamos a Utrera, donde fué recibido con idéntico entusiasmo que por la mañana.

Todos nos dirigimos al Ayuntamiento. El ministro asomóse al balcón, y dirigiéndose a los obreros que ocupaban la plaza, expresó en los mismos términos que en Algeciras, invitándoles a que acudan a inscribirse en las listas de trabajos.

Después de comenzar varias obras en las carreteras.

El pueblo vitoreó al Sr. Gasset.

Luego nos dirigimos al domicilio del marqués de San Marcial, donde fuimos obsequiados con dulces y vinos.

A las siete de la tarde volvimos a Sevilla.

La Asamblea magna.

SEVILLA 16. En el salón de actos de la Diputación se ha celebrado la Asamblea magna con asistencia del senador Sr. Barba, diputados Mejías y Montes Sierra, comandante de Marina, Comisión de la Junta de obras del puerto, presidente de la Cámara Agrícola, diputados provinciales y numerosas Comisiones llegadas de los pueblos.

Comenzó el acto a las nueve de la noche, presidiendo el ministro, que tenía a su derecha al gobernador y a su izquierda al presidente de la Diputación Provincial.

El gobernador declaró abierta la sesión, relando los trabajos hechos para conjurar la crisis.

Expuso luego los antecedentes del viaje del ministro y el resultado de la expedición efectuada por éste a los pueblos.

El diputado Sr. Camino, que además es presidente de la Cámara de Comercio, da la bienvenida al Sr. Gasset.

Creo que el problema tiene dos aspectos: uno transitorio y otro agudo, que abarca toda la agricultura española.

El primero se solucionará continuando las obras en los caminos vecinales.

El segundo realizando todos los planes del Sr. Gasset.

Tampoco se deben olvidar, en su opinión, las grandes carreteras.

Pide que los trabajos se repartian equitativamente entre todos los pueblos.

Habla de que Cazalla es, en toda la provincia, la que menos vías de comunicación tiene.

Don Cristóbal Vidal, en representación de Lebrija, dice que las 36.000 fanegas de tierra de marisma, que tiene en su término dicha ciudad, la empobrecen, y que dada la situación que ocupa, si tuviese vías de comunicación para transportar sus productos naturales, sería rica.

La pérdida de las viñas—agrega—tiene constantemente sin trabajo a más de 2.000 obreros.

Los propietarios se comprometen a abonar los gastos de explanación del canal que ha de unir a Lebrija con el Guadalquivir.

El alcalde de Marchena dice que en su localidad hay 900 obreros parados a causa de estar paralizadas las obras emprendidas.

El diputado provincial Moreno Vázquez señala la desesperada situación de Osuna.

Pide que se reanuden los trabajos.

El presidente de la Diputación hace idénticas demandas, a nombre de los vecinos de Ecija y Fuentes de Andalucía.

El diputado Sr. Montes Sierra exige la realización de obras permanentes, sin desatender las soluciones del momento.

Recuerda el hambre del año 81 y siguientes.

Lamenta que debiendo ser el Guadalquivir fuente de prosperidad, muera el ganado a sus orillas por falta de alimento.

Agradeció la visita del ministro y dice que los propietarios no han hecho cuanto han podido.

Barba pide se terminen los trabajos propuestos el anterior verano.

Contestando a Montes Sierra, dice que los propietarios han hecho más de lo que alcanzaban sus fuerzas.

D. Manuel Vázquez, presidente de la Cámara Agrícola, corrobora estas afirmaciones, alegando que algunos propietarios no tienen ni dinero para pagar la alimentación de sus ganados.

Tampoco barbecharán, según dice.

Se manifiesta partidario de las obras de riego, que favorecerán 60.000 hectáreas de terrenos.

Urge que los propietarios auxilien al Estado.

El alcalde de Villanueva de Ariscal pide socorros para sus representados.

Discurso de Gasset.

Resume todo lo dicho el Sr. Gasset, en un discurso elocuentísimo.

Agradece a los asistentes su concurrencia al acto.

«Es la crisis agraria—dice—un asunto socialmente estudiado.

A todos constan sus causas. Yo vengo a enterarme de los remedios más factibles para aplicarlos.

En todos los discursos se ha evidenciado que el problema tiene causas permanentes y transitorias.

Por el momento urge, como primera medida, facilitar pan y trabajo.

«Esta obra es la sagrada obligación de todo Gobierno.»

Relata su visita a Utrera y Morón.

No sabe hasta donde alcanzarán los medios de que dispone.

«El Gobierno—agrega—tiene gran voluntad.

«Es preciso acudir a las necesidades más urgentes de los pueblos.»

Aunque el mal es general, entiende debe concluir los planes fundados.

Es necesario que España se preocupe de la solución definitiva del problema en cuya base está la redención agraria y el riego.

«Realizados mis proyectos, no sólo habría trabajo para todos, sino que tendrían que venir obreros de otras comarcas.

Con fe y perseverancia espera ver realizados los proyectos hidráulicos que ha ideado. Para conseguirlo recurrirá a todos los medios, sin tener en cuenta nada.

«No temo—dice—cuando se me amenaza con exigirme responsabilidades porque sin tramitación empecé a realizar mis proyectos de caminos vecinales.

«Si por esto tuviera que abrirme las puertas del presidio, no vacilaría y entraría pronto, pero entiendo que deben abrirse para que dentro de pocos días nada han hecho.

Cortes un poco días presentará a las Cortes un proyecto, que consignará durante cuatro años cien millones de pesetas en los presupuestos para realizar obras.

«En esto se encuentra la regeneración del país, y entiendo que, por las circunstancias especiales de Andalucía, debe dársele la preferencia al empezar.

«El Tesoro no cuenta con recursos suficientes, y las deudas a las comarcas: ayudes, que yo os ayude.»

Considera que si los propietarios contribuyesen a las mejoras, tendrían mayor interés en el resultado de éstas, como sucede con el pantano de Guadalquivir.

«España puede redimirse, como se redimió Egipto.

«El país está harto de promesas, y es partidario de los hechos.

«Ha pasado ya el alargamiento del decastré, y quiere acción.»

Intenta que en plazo breve se acometen las obras de cinco pantanos y la realización del proyecto del Guadalquivir.

Repignale la limosna como medio de socorro al obrero.

Este día dignificarse por el trabajo.

En Utrera.

SEVILLA 16. A las cinco de la tarde de ayer llegamos a Utrera, donde fué recibido con idéntico entusiasmo que por la mañana.

Todos nos dirigimos al Ayuntamiento. El ministro asomóse al balcón, y dirigiéndose a los obreros que ocupaban la plaza, expresó en los mismos términos que en Algeciras, invitándoles a que acudan a inscribirse en las listas de trabajos.

Después de comenzar varias obras en las carreteras.

El pueblo vitoreó al Sr. Gasset.

Luego nos dirigimos al domicilio del marqués de San Marcial, donde fuimos obsequiados con dulces y vinos.

A las siete de la tarde volvimos a Sevilla.

La Asamblea magna.

SEVILLA 16. En el salón de actos de la Diputación se ha celebrado la Asamblea magna con asistencia del senador Sr. Barba, diputados Mejías y Montes Sierra, comandante de Marina, Comisión de la Junta de obras del puerto, presidente de la Cámara Agrícola, diputados provinciales y numerosas Comisiones llegadas de los pueblos.

Comenzó el acto a las nueve de la noche, presidiendo el ministro, que tenía a su derecha al gobernador y a su izquierda al presidente de la Diputación Provincial.

El gobernador declaró abierta la sesión, relando los trabajos hechos para conjurar la crisis.

Expuso luego los antecedentes del viaje del ministro y el resultado de la expedición efectuada por éste a los pueblos.

El diputado Sr. Camino, que además es presidente de la Cámara de Comercio, da la bienvenida al Sr. Gasset.

Creo que el problema tiene dos aspectos: uno transitorio y otro agudo, que abarca toda la agricultura española.

El primero se solucionará continuando las obras en los caminos vecinales.

El segundo realizando todos los planes del Sr. Gasset.

Tampoco se deben olvidar, en su opinión, las grandes carreteras.

Pide que los trabajos se repartian equitativamente entre todos los pueblos.

Habla de que Cazalla es, en toda la provincia, la que menos vías de comunicación tiene.

Don Cristóbal Vidal, en representación de Lebrija, dice que las 36.000 fanegas de tierra de marisma, que tiene en su término dicha ciudad, la empobrecen, y que dada la situación que ocupa, si tuviese vías de comunicación para transportar sus productos naturales, sería rica.

La pérdida de las viñas—agrega—tiene constantemente sin trabajo a más de 2.000 obreros.

Los propietarios se comprometen a abonar los gastos de explanación del canal que ha de unir a Lebrija con el Guadalquivir.

El alcalde de Marchena dice que en su localidad hay 900 obreros parados a causa de estar paralizadas las obras emprendidas.

El diputado provincial Moreno Vázquez señala la desesperada situación de Osuna.

Pide que se reanuden los trabajos.

El presidente de la Diputación hace idénticas demandas, a nombre de los vecinos de Ecija y Fuentes de Andalucía.

El diputado Sr. Montes Sierra exige la realización de obras permanentes, sin desatender las soluciones del momento.

quiera extraordinariamente, ya que serán tendenciosas según la procedencia que tengan, francesa o alemana.

El duque estuvo muy cortés y atento. Reconoció la necesidad de estar en contacto con la Prensa, creyéndolo indispensable a la buena inteligencia que debe reinar siempre.

Dijo que estaba dispuesto a tratar a los periodistas con las mismas consideraciones y atenciones de que sean objeto por parte de los embajadores extranjeros.

Después de haber un avance de las tareas de la sesión de hoy, el Sr. Gullé se levantó. Apenas se reunían los delegados, pronunció Almodovar un discurso de salutación. Después procedióse a la elección de presidente.

Aunque el ministro nada sabe, mis informaciones particulares de hoy me permiten asegurar que la elección recaerá en él, en cuyo caso se pronunciará un segundo discurso de gracias.

Inmediatamente se procederá también en la sesión de hoy—á la elección de secretarios. Terminada ésta y elegidos los que sean, Almodovar hará un tercer discurso, fijando de acuerdo con los delegados, el programa para la discusión, determinando el orden en que han de hablar los oradores y estableciendo el número de sesiones que han de celebrarse.

Dicho tercer discurso tendrá como base tres puntos concretos. El primero, procurar, si desde luego se puede en esta primera sesión, llegar á un acuerdo efectivo respecto al reconocimiento por todas las Potencias de la independencia de Marruecos.

El segundo, referente á la soberanía del Sultán, y el tercero, buscar una conjunción de pareceres sobre la política de puerta abierta. Almodovar cree que podrá llegarse á un acuerdo respecto de estos tres puntos en la misma sesión de hoy.

Una vez constituidas las sesiones, el primer punto á tratar será el relativo al contrabando. Se facilitará á la Prensa una copia impresa de los discursos del ministro, que transmitirá por telégrafo.

Cadenas.

Termina la sesión.

ALGERIAS 16.—(Urgente.) Á las cuatro menos cuarto terminó la sesión. El ministro de Estado, duque de Almodovar del Río, fué elegido presidente, y también se eligió secretario á dos españoles, y un secretario adjunto francés.

Cadenas.

EL AMOR

se completa con la alegría que lleva en sí el divino licor de la Champagne. Los amantes que quieren ser felices deben beber Champagne de Louis Roederer, de Reims.

SENADO

Martes 16

A las cuatro menos cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Lopez Dominguez. Ocupan el banco del Gobierno los ministros de Marina e Instrucción pública.

La concurrencia de senadores es escasa, hallándose entre éstos el cardenal arzobispo de Toledo, Sr. Sanchez.

El Sr. Aguirre pregunta á la Mesa que pide al ministro de Justicia y Justicia la remisión á esta Cámara de la memoria redactada por el fiscal del Tribunal Supremo con motivo de los sucesos ocurridos en Barcelona en el mes de noviembre último, y que también envíe una relación de las causas instruidas durante el último quinquenio contra la Prensa por comisión de los delitos á que hace referencia el art. 7.º del Código de Justicia militar, expresando en dicha relación el fallo que hayan obtenido las expresadas causas.

El Sr. Sarria denuncia los abusos cometidos por la Asociación de pescadores, titulada de San Pedro, de los Alfaques, abusos que son en perjuicio de la salud pública y de respetables intereses particulares.

El ministro de Marina le contesta manifestándole que al ministro de su cargo no ha llegado noticia alguna de dichos abusos, que de existir serían corregidos.

El Sr. Ferrer anuncia una interpelación al ministro de la Gobernación con motivo del nombramiento del alcalde de Huescar.

El Sr. Montero Rios: Siento que no esté presente el señor ministro de la Guerra. Empleo por reconocer que no le he avisado previamente porque la necesidad de su presencia no era urgente.

Lo que tengo que decir desde el Gobierno contestario hoy, mañana ó cuando tenga por conveniente.

Tiene la desgracia el señor ministro de la Guerra de que cierta parte de la Prensa, que persigue fines que yo no conozco, pero que ciertamente no son los del interés público, le atribuya afirmaciones que ya una vez, ha desmentido aquí, y es muy posible que desmentirá en un momento de desmentirio.

Decía yo que el actual Gobierno, en el último Consejo de Ministros, tenía que pagar una letra ó pagaré librado por el Gobierno anterior, cuya letra tenía por objeto el ofrecimiento de una ley extendiendo la jurisdicción de Guerra á ciertos y determinados delitos.

Como tuvo el honor de presidir aquel Gobierno, una y otra vez, he desmentido una afirmación semejante, y por última vez he dicho hoy lo siguiente:

Primero, que aquel Gobierno, al recibir inopinadamente la noticia de que muchos ó pocos jefes y oficiales del Ejército, en Madrid, se habían colocado en una actitud que aquel Gobierno entendía que no estaba dentro de la ordenanza y de la disciplina militar desde el primer momento consintió aquella conducta, y entendió que, además, debía ser corregida.

Segundo, que á noticia de aquel Gobierno llegó que entre aquellos jefes y oficiales se decía que el Rey simpatizaba con su actitud, y aquel Ministerio, reunido en Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Sr. Maura, al auto de procesamiento que contra el Sr. Gullé, á virtud de denuncia presentada por el senador D. Juan Ferrer y Vidal, en la que éste le acusa de haberle obligado á presentar la dimisión de consejero de la Sociedad Crédito Mercantil, por un discurso que pronunció en el Senado.

El Sr. Gullé se ha negado á prestar la fianza de 10.000 pesetas que se le exigía, siendo, por tanto, detenido y conducido al Palacio de Justicia.

Así como, en méritos del sumario, serán también procesados el senador señor Monegal, el diputado marqués de Robert y el banquero Sr. Carreras, acusados de haberse presentado cuando le fue exigida la dimisión al Sr. Ferrer y Vidal.

Ahora ensucian á conocerse en los círculos estas noticias, causando verdadera sensación.

Barcelona 15. El Sr. Gullé ha quedado en libertad. Durante el tiempo que permaneció en la escribanía del Juzgado fué visitado por muchas personas. Ha insistido en su negativa de depositar la fianza que se le exige, manifestando que la fianza que se le exige, manifestando que el delito que se le imputa no es de importancia á la cárcel.

que merecen los Poderes públicos, á los deberes de la disciplina y á los que imponen las ordenanzas del Ejército. Es cuanto tenía que decir para que así conste. Después de varios ruegos y preguntas se entra en el orden del día, siendo votados definitivamente los proyectos de ley relativos á la concesión de un crédito extraordinario de 75.000 pesetas á un capítulo adicional del presupuesto vigente del Ministerio de la Gobernación; de otro al presupuesto del Ministerio de Marina para gastos de implantación del dique de Sábice, y de un suplemento de crédito y crédito extraordinario á dicho presupuesto de Marina.

En la votación del crédito para el dique de Sábice, salvó su voto el conde de Peña-Ramiro. Después se acuerda que mañana se reúna la Cámara en Secciones, á las cuatro, y se levanta la sesión. Erán las cuatro y cuarto.

CONGRESO

Martes 16.

A las tres y treinta y cinco abre la sesión el Sr. Alvarado, con una docena de diputados en los escaños y regular concurrencia en las tribunas.

El banco azul desierto. Aplica en la ordenanza la lectura del acta de la palabra acerca de ella el Sr. Silveira, quien manifiesta que no pide la palabra precisamente sobre lo que se dice en el acta, sino por lo que se dice en el Diario de Sesiones, en el cual se hacen constar con exactitud las últimas palabras que pronunció ayer tarde y protesta de dicha inexactitud.

Presidente promete al Sr. Silveira que constará sus palabras con exactitud, y con esto se aprueba el acta. Dáse cuenta del fallecimiento del diputado Sr. Ruiz Lamadrid, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Un señor secretario lee una comunicación laconica del marqués de la Vega de Armijo, en la que renuncia su cargo de presidente del Consejo de Ministros.

El presidente del Consejo pronuncia breves palabras para rogar á la Cámara que no acepte la renuncia del cargo de presidente presentada por el marqués de la Vega de Armijo.

Hecha la correspondiente pregunta, el Congreso acuerda por unanimidad no admitir la renuncia.

Los Sres. Alvarado y Canizales formularon ruego á la Cámara local, con voz tan débil, que sus palabras no llegan á la tribuna de la Prensa.

ORDEN DEL DIA

Continúa la interpelación del diputado republicano D. Jesús García sobre la política en Almería.

El Sr. García denuncia verdaderas enormidades efectuadas por el caciquismo en Almería, pero la que ha llamado la atención de la Cámara ha sido esta: han desaparecido siete mil hectáreas de terreno. Cualquiera creerá que esta desaparición ha sido causada por algún terremoto; pero no, se alarmen los señores diputados—dice el Sr. Jesús García—porque sólo han desaparecido de la propiedad del Ayuntamiento de Almería, pero han ido á parar á otras manos, mediante un expediente posesorio, que no califico debidamente, siendo también de advertir que el Ayuntamiento sigue pagando la contribución de los setenta millones de metros cuadrados de terreno escamoteado.

El ministro de Justicia y Justicia, de uniforme, subió á la tribuna y da lectura de un proyecto de ley, relativo á la categoría y sueldo de los magistrados de la Audiencia de Barcelona.

Se aprueban los dictámenes de las Comisiones de actas y de incompetencias, relativos á los Sres. Lavina, Burell y Gasset (D. Juan).

Los dos últimos prestan juramento. Se aprueban también varios dictámenes de créditos extraordinarios.

El ministro de la Gobernación, contestando al Sr. Jesús García, insiste en que éste es el primero que tiene interés en que desaparezca el caciquismo de Almería. Continúa la sesión.

MARRUECOS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 16. Despachos de Sidi-bel-Abbés dicen que el Pretendiente continúa acampado en Seluan.

Al presente hace, con la mayor actividad, preparativos para tomar, dentro de breve plazo, una ofensiva vigorosa. Sus fuerzas ascienden á 6.000 hombres, de ellos la mitad bien montados.

Sus armas son modernas. El Pretendiente ha logrado establecer entre sus huéspedes una severa disciplina.

Como las ciudades tropas están acostumbradas á guerrear y su jefe dispone de multitud de dinero abundante, no es aventurado pronosticar, á la ofensiva que emprenda, una larga serie de éxitos.

Las intenciones del Pretendiente son tomar á Saïdia, pesadamente fortificada y defendida, efectuar una razzia contra la parte de la kabila de los Benissansa, que ha permanecido fiel al Sultán, y marchar luego sobre Uchda.

El gobernador de ésta, comprendiendo lo difícil de su situación caso de un asedio, impetra de continuo refuerzos al Maghzen.

LA CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

recuerda á todos sus numerosos clientes que el canje de tickets termina el día 31 del corriente, y así mismo hace saber que los tickets que acreditan las compras que en este momento se hacen pueden también canjarse en el acto por sus modestos y bonitos obsequios.

DESDE BARCELONA

Barcelona 15. El Juzgado del distrito de la Universidad ha notificado esta tarde, á las cinco, al acacudado fabricante D. Eusebio Güell, conde del marqués de Cortiñas, el auto de procesamiento que contra el Sr. Güell, á virtud de denuncia presentada por el senador D. Juan Ferrer y Vidal, en la que éste le acusa de haberle obligado á presentar la dimisión de consejero de la Sociedad Crédito Mercantil, por un discurso que pronunció en el Senado.

El Sr. Güell se ha negado á prestar la fianza de 10.000 pesetas que se le exigía, siendo, por tanto, detenido y conducido al Palacio de Justicia.

Así como, en méritos del sumario, serán también procesados el senador señor Monegal, el diputado marqués de Robert y el banquero Sr. Carreras, acusados de haberse presentado cuando le fue exigida la dimisión al Sr. Ferrer y Vidal.

Ahora ensucian á conocerse en los círculos estas noticias, causando verdadera sensación.

Barcelona 15. El Sr. Güell ha quedado en libertad. Durante el tiempo que permaneció en la escribanía del Juzgado fué visitado por muchas personas. Ha insistido en su negativa de depositar la fianza que se le exige, manifestando que el delito que se le imputa no es de importancia á la cárcel.

El juez y el fiscal de la Audiencia han conferenciado extensamente. El senador Sr. Monegal y el marqués de Robert han depositado las fianzas de 10.000 pesetas por cargo de la Sociedad de Crédito Mercantil.

El presupuesto del Ayuntamiento

Esta tarde quedará ultimado por el gobernador civil el informe sobre el presupuesto del Ayuntamiento.

El punto concreto sobre que hay diferencias quedará decidido en una conferencia que á las cinco de la tarde celebrarán con el Sr. Ruiz Jimenez el alcalde, los ex presidentes de la Comisión provincial y los diputados que constituyen la Comisión de Hacienda de la Diputación.

Tratarán en esa conferencia de la cifra que haya de consignarse en el presupuesto del Ayuntamiento por contingente provincial, hallándose ya acordado el alcalde en querer en 200.000 pesetas anuales, como término de transacción para evitar el pleito contencioso, marcando un plazo de cinco años, durante los cuales se fijará la cifra del contingente en 3.200.000 pesetas.

Es de presumir que los diputados provinciales aceptarán el arreglo que propone el gobernador, y así sucesivamente el presupuesto municipal en los mismos términos en lo que se refiere á los gastos.

Según nuestras noticias, ya tiene el señor Ruiz Jimenez ultimado su estudio, y se le desechan todos los aumentos en personal, manteniéndose la cifra presupuestada para obras, pues á ella no ha querido tocar, fijando en cuenta la precisión que hay de realizar en Madrid á todo trance mejoras que tendran su fundamento en la villa.

Hay á no haya arreglo en la conferencia que ha de celebrarse, y á la que hacemos referencia, hoy mismo quedará informado el presupuesto y le será devuelto al Ayuntamiento.

Si, como es de presumir, los diputados provinciales aceptan la cifra de 3.200.000 pesetas por contingente, el gobernador redactará un dictamen al sentido y de él se dará cuenta en la sesión que el jueves tendrá la Diputación provincial, y que será presidida por el Sr. Ruiz Jimenez, y en caso de que no aceptaran la expresada cifra, parece lo más probable que el Ayuntamiento recurrirá ante el ministro de la Gobernación y solicitará de real orden, fijará el contingente que haya de satisfacer la Diputación municipal, para que el Sr. Ruiz Jimenez, y continuará el pleito para ver si la Diputación se ha excedido en la cifra que exige al Municipio.

A última hora de la tarde se hallaban reunidos en el Gobierno civil, bajo la presidencia del Sr. Ruiz Jimenez, el alcalde, señores Vincenti, y el presidente interino de la Diputación provincial, Sr. Benito Moreno.

A la reunión de esta tarde han concurrido también los ex presidentes y ex vicepresidentes de la Comisión provincial y los individuos de la Comisión de Hacienda de la Diputación provincial. Son estos los señores Díaz Agero, Durán y Boya.

Aunque la reunión de la hora—la reunión comenzada poco antes de las seis—no nos permitía dar á conocer á nuestros lectores los acuerdos que se han tomado, se da como seguro que será aprobado el dictamen del gobernador civil.

El crimen de Bellas Vistas.

Un nuevo detenido.

Ha regresado el teniente de la Guardia Civil Sr. Roldán, que fué á practicar una diligencia, fuera de Madrid, como indicamos hace días.

El objeto del viaje del Sr. Roldán es ya conocido, y obedeció á trasladar á Madrid á un individuo cuyas manifestaciones durante un viaje por el país, y sobre el que han debido de oírse algunas sospechas, cuyo fundamento ignoramos.

El detenido se llama Francisco Tomás Cuervo, y era sargento de la Guardia Civil del puesto á que pertenece la casa del crimen en la época que éste se cometió.

Ahora se hallaba residiendo en Nuevalos, pueblo de la provincia de Zaragoza. Parece que Tomás Cuervo era amigo de los traperos, debido á la gran cantidad de dinero que él habían prestado.

A las dos de la tarde se constituyó el juez Sr. Serantes para proseguir trabajando en el sumario, y una hora más tarde compareció el detenido.

Su declaración ha durado largo tiempo. Indudablemente el declarante ha manifestado que á raíz del crimen notó cosas raras en Ramón, como esquivar su conversación, no hablar del crimen cuando se hacía conversación, y otras; pero sin que ello fuese lo suficiente para moverle á practicar su detención, por la consideración de la deuda que tenía.

En punto á la responsabilidad que pudiera alcanzarse en el crimen, sin duda alguna que Tomás la ha negado en absoluto. Cerca de las seis de la tarde terminó la declaración del sargento, y algo encontrando en ella al juez instructor del sumario cuando después le mandó á la cárcel detenido.

Nuevas declaraciones. El Juzgado ha tomado esta tarde nuevas declaraciones.

Entre ellas parece que la más importante es la de la penadora de la mujer de Mariano Plaza, que ha indicado que en casa de éste ha visto una colcha que pertenecía á D. Valentín Huertas.

Algunos testigos han hablado de una fiesta que se celebró en la Bombilla á los pocos días de haberse cometido el crimen, á la que asistieron los traperos, acompañados de varias mujeres que llevaban mantones de Manila, cuya propiedad se atribuía á la víctima.

La impresión dominante es que la causa sigue sin apartarse de los buenos derroteros porque marcha, acumulándose á cada momento que transcurran nuevos cargos contra los detenidos.

Inspección ocular. El juez Sr. Serantes ha practicado hoy una inspección ocular en casa del delictivo, con objeto de dar cuenta exacta de la situación que se halla el corral con respecto al de la casa del trapero Ramon Plaza.

EXCURSION EN AUTOMOVIL El Rey en Valladolid

VALLADOLID 16. Esta mañana circularon rumores de que el Rey llegaría á esta población en automóvil.

En vista de ellos, la Academia de Caballería se preparó para recibir á S. M., por si la visitaba.

El alcalde, Sr. Semprun, tomó acertadas disposiciones, saliendo en dirección á la carretera de Madrid al encuentro de Don Alfonso XIII, con el objeto de indicarle el camino que era mejor para entrar en la población.

A las dos de la tarde apareció un automóvil en la Avenida de Alfonso XIII. El público que había se apercebido de que quien venía en el automóvil era el Rey, y le dispuso una cariñosa acogida. Su Majestad contestó afablemente á las demostraciones de respeto y cariño de que era objeto. El automóvil le guiaba el marqués de Viana. Don Alfonso XIII saludó afectuosamente al diputado á Cortes Sr. Alba, que se hallaba paseando por dicha avenida.

TOROS EN MEJICO

El cablegrama de Méjico que ayer publicamos dando la noticia de que el popular torero Bombita había sido gravemente herido, produjo en todas partes interés grandísimo.

Por la noche circularon las más alarmantes noticias, que luego, afortunadamente, no fueron confirmadas.

Posteriormente han llegado de Méjico nuevos cablegramas dando cuenta del accidente. Bombita, al salir el sexto toro, quiso quebrar de rodillas, suerte que domina por completo y que le ha valido grandes aplausos.

El toro no tomó la salida de capote, quedándose en el centro de la suerte, y enganchando de Ricardo por un sobaco, lo volteó. El diestro, al caer al suelo, quedó privado, dando lugar á que los espectadores pensaran que la suerte había sido mortal.

Bombita sufrió el accidente con un brazo de los brazos de su banderillero Barquero y algunos asistencias fué conducido Bombita á la enfermería, donde se vió que había sufrido la fractura de la quinta y sexta costillas, hiriendo el pulmón una esquirra del hueso.

Más tarde fué conducido al hotel en que se hospedaba, donde el médico le sometió á un nuevo reconocimiento.

Bombita soportó con valor la cura, hablando luego con sus amigos. La herida es grave, temiéndose que sobrevengan complicaciones.

Las últimas noticias transmitidas por el amigo íntimo de Bombita, Eduardo Belluga, dicen que los médicos aseguran que el diestro se salvará y quedará en disposición de seguir dedicándose á su peligroso arte.

Los marmos y militares del Ferrol tienen solicitada autorización para celebrar un banquete el día del santo de S. M.

Creemos que la autorización está á estas horas, en parte, concedida. ¿Qué hace el ministro de Marina?

La noticia de la tarde en el Congreso ha sido el acuerdo adoptado unánimemente por la Cámara, á propuesta del Sr. Moret, de aceptando la renuncia del marqués de la Vega de Armijo.

El ministro de la Gobernación explicó hoy lo ocurrido con el proceso instruido contra el Sr. Güell en Barcelona.

El Sr. Güell suscribió un comunicado, en el que, cuando menos, se atacaba á la independencia de los senadores y diputados para exponer libremente sus juicios en las Cámaras.

Se le procesó, siguiéndose en esto idéntico criterio al sustentado cuando se procesó al hijo del marqués de Cayo del Rey.

Se le notificó por el Juzgado instructor el auto de prisión, como asimismo que podía quedar en libertad provisional mediante la fianza de 10.000 pesetas.

El Sr. Güell se nega á depositarlas, y entonces se consultó al Gobierno, contestando se procederá á su detención si no había entrega de la fianza.

Ordenada la detención del Sr. Güell, dos amigos de éste se apresuraron á hacer entrega al Juzgado de la fianza, quedando aquél en libertad.

El conde de Romanones, hablando de esta cuestión, manifestó que el Gobierno se propone hacer cumplir las leyes, aunque sean archimillonarias como el Sr. Güell los que las infrinjan.

Respecto de la detención de unos bizcañeros en Bilbao, por escritos atentatorios á la Patria, declaró el conde de Romanones que se procederá idénticamente que con don Sabino Arana; es decir, que se les tendrá largo tiempo en la cárcel.

El Gobierno está dispuesto á ser inexorable con cuantos atentan á la integridad nacional. Ayer se han cruzado por las líneas telegráficas españolas 37.000 palabras.

Algeciras comunicó con Burdeos por un hilo directo. Han pedido los concesionarios que se lleven á la escritura las reales órdenes de concesión, los acuerdos tomados por el Ayuntamiento relacionados con el proyecto y los derechos otorgados á los concesionarios.

De esta manera entiende el conde de Romanones que nunca podrá decirse que la Administración ha puesto trabas.

El plazo concedido para depositar la fianza expira mañana.

Si no hicieran entrega de ella los concesionarios, la subasta será anulada, para evitar los perjuicios que vienen sufriendo el comercio y propietarios de las casas encaladas en las calles que ha de comprender la Gran Vía, dándose el caso de que, consecuencia del proyecto, los alquileres han sido subidos.

No obstante estas impresiones, se ha dicho que la fianza será depositada. En la Presidencia del Consejo se han recibido telegramas oficiales dando cuenta de la reunión magna de alcaldes que ha presidido en Sevilla el ministro de Agricultura, y en la cual se han discutido las necesidades de aquella región, y también la línea de conducta que el Gobierno se propone seguir para hacer frente á la crisis agraria.

Comunica el Sr. Gasset el acuerdo que ha tomado de dar trabajo á numerosos braceros para aliviar la crisis, y anuncia que marchaba á Jerez, dirigiéndose luego á Guadalecín y desde este punto á Lebrija.

Continúa la marcha, entre militares y marmos contra el general Concas. En los actuales momentos, entre muchos que lucen el botón de ancla, la mayor preocupación es la de dar forma al disgusto que en ellos ha producido la actitud del ministro.

Estudian eso inspirados en el deseo de dejar á salvo los respetos al superior. En el Centro del Ejército y de la Armada se ha discutido particularmente la conducta del general Concas, sin tomar un acuerdo definitivo que reflejara claramente la indignación que sienten contra el general Concas, á fin de evitar que en los actuales momentos pudiera interpretarse el acuerdo como una imposición.

Por el distrito de Ocaña no ha triunfado el Sr. Alas Pumarino, sino el Sr. Escobar, por 83 votos, habiéndose recibido ya en el Congreso las actas que así lo acreditan.

LA COGIDA DE BOMBITA

El cablegrama de Méjico que ayer publicamos dando la noticia de que el popular torero Bombita había sido gravemente herido, produjo en todas partes interés grandísimo.

Por la noche circularon las más alarmantes noticias, que luego, afortunadamente, no fueron confirmadas.

Posteriormente han llegado de Méjico nuevos cablegramas dando cuenta del accidente. Bombita, al salir el sexto toro, quiso quebrar de rodillas, suerte que domina por completo y que le ha valido grandes aplausos.

El toro no tomó la salida de capote, quedándose en el centro de la suerte, y enganchando de Ricardo por un sobaco, lo volteó. El diestro, al caer al suelo, quedó privado, dando lugar á que los espectadores pensaran que la suerte había sido mortal.

Bombita sufrió el accidente con un brazo de los brazos de su banderillero Barquero y algunos asistencias fué conducido Bombita á la enfermería, donde se vió que había sufrido la fractura de la quinta y sexta costillas, hiriendo el pulmón una esquirra del hueso.

Más tarde fué conducido al hotel en que se hospedaba, donde el médico le sometió á un nuevo reconocimiento.

Bombita soportó con valor la cura, hablando luego con sus amigos. La herida es grave, temiéndose que sobrevengan complicaciones.

Las últimas noticias transmitidas por el amigo íntimo de Bombita, Eduardo Belluga, dicen que los médicos aseguran que el diestro se salvará y quedará en disposición de seguir dedicándose á su peligroso arte.

Los marmos y militares del Ferrol tienen solicitada autorización para celebrar un banquete el día del santo de S. M.

Creemos que la autorización está á estas horas, en parte, concedida. ¿Qué hace el ministro de Marina?

La noticia de la tarde en el Congreso ha sido el acuerdo adoptado unánimemente por la Cámara, á propuesta del Sr. Moret, de aceptando la renuncia del marqués de la Vega de Armijo.

El ministro de la Gobernación explicó hoy lo ocurrido con el proceso instruido contra el Sr. Güell en Barcelona.

El Sr. Güell suscribió un comunicado, en el que, cuando menos, se atacaba á la independencia de los senadores y diputados para exponer libremente sus juicios en las Cámaras.

Se le procesó, siguiéndose en esto idéntico criterio al sustentado cuando se procesó al hijo del marqués de Cayo del Rey.

Se le notificó por el Juzgado instructor el auto de prisión, como asimismo que podía quedar en libertad provisional mediante la fianza de 10.000 pesetas.

El Sr. Güell se nega á depositarlas, y entonces se consultó al Gobierno, contestando se procederá á su detención si no había entrega de la fianza.

Ordenada la detención del Sr. Güell, dos amigos de éste se apresuraron á hacer entrega al Juzgado de la fianza, quedando aquél en libertad.

El conde de Romanones, hablando de esta cuestión, manifestó que el Gobierno se propone hacer cumplir las leyes, aunque sean archimillonarias como el Sr. Güell los que las infrinjan.

Respecto de la detención de unos bizcañeros en Bilbao, por escritos atentatorios á la Patria, declaró el conde de Romanones que se procederá idénticamente que con don Sabino Arana; es decir, que se les tendrá largo tiempo en la cárcel.

El Gobierno está dispuesto á ser inexorable con cuantos atentan á la integridad nacional. Ayer se han cruzado por las líneas telegráficas españolas 37.000 palabras.

Algeciras comunicó con Burdeos por un hilo directo. Han pedido los concesionarios que se lleven á la escritura las reales órdenes de concesión, los acuerdos tomados por el Ayuntamiento relacionados con el proyecto y los derechos otorgados á los concesionarios.

De esta manera entiende el conde de Romanones que nunca podrá decirse que la Administración ha puesto trabas.

El plazo concedido para depositar la fianza expira mañana.

Si no hicieran entrega de ella los concesionarios, la subasta será anulada, para evitar los perjuicios que vienen sufriendo el comercio y propietarios de las casas encaladas en las calles que ha de comprender la Gran Vía, dándose el caso de que, consecuencia del proyecto, los alquileres han sido subidos.

No obstante estas impresiones, se ha dicho que la fianza será depositada. En la Presidencia del Consejo se han recibido telegramas oficiales dando cuenta de la reunión magna de alcaldes que ha presidido en Sevilla el ministro de Agricultura, y en la cual se han discutido las necesidades de aquella región, y también la línea de conducta que el Gobierno se propone seguir para hacer frente á la crisis agraria.

Comunica el Sr. Gasset el acuerdo que ha tomado de dar trabajo á numerosos braceros para aliviar la crisis, y anuncia que marchaba á Jerez, dirigiéndose luego á Guadalecín y desde este punto á Lebrija.

Continúa la marcha, entre militares y marmos contra el general Concas. En los actuales momentos, entre muchos que lucen el botón de ancla, la mayor preocupación es la de dar forma al disgusto que en ellos ha producido la actitud del ministro.

Estudian eso inspirados en el deseo de dejar á salvo los respetos al superior. En el Centro del Ejército y de la Armada se ha discutido particularmente la conducta del general Concas, sin tomar un acuerdo definitivo que reflejara claramente la indignación que sienten contra el general Concas, á fin de evitar que en los actuales momentos pudiera interpretarse el acuerdo como una imposición.

ECOS POLITICOS

La prensa militar arremete anoche contra el general Concas, por su actitud divorciándose en absoluto del Ejército.

En las últimas noticias de Marina se separa de sus compañeros de la Armada, y para afirmar

Se reciben anuncios y suscripciones

Banco de España

23.º sorteo
Nota de los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

EMISION DE 1900

Table with columns for Numeración, Serie A, Serie B, Serie C, Serie D, Serie E, Serie F. Lists numbers and their corresponding series.

gradas.—Trio Puig; baile francés.
Entrada al salón, una peseta.

BOLETIN religioso del día 17
Santos del día 17 de enero.—San Antonio Abad; San Mariano, diácono mártir; San Sulpicio, obispo; Santa Rosalina de Vilanova, virgen, y Santa Leonila, mártir.

Cultos para el día 17
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Antonio; y habrá solemnidad al titular a las diez, predicando el P. Sesdedos; por la tarde, a las cuatro y media, completas, preces y profesión de novena.

En la capilla de las Reales Caballerizas, a las diez fiesta solemne a San Antonio, siendo orador el padre Santiago Matute, y por la tarde a las cinco terminada la novena; oficiará la reserva el obispo de Sión.

En las Carboneras continúa la novena a Nuestra Señora de las Tribulaciones; a las nueve misa rezada y después la novena, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, sermón, que dirá el Sr. López Anaya, novenas, preces, reserva, letanía y salve.

En el Cristo de San Gines, al anochecer ejercicios, predicará el Sr. Villanueva. La misa y oficio son de San Antonio Abad.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María ó de Lourdes en San José.

COMODIDAD
Cómida, barata, transportable. Infinitud de modelos perfeccionados de caldereros de petróleo, de 9 a 300 pesetas. Petróleo infinitamente a domicilio.

UTENSILIOS DE COCINA, ajuar de casa. Filtros para agua, precios baratos. Máquinas de hacer café, desde 35 céntimos. Calientapiés de agua yumbre, desde 1 peseta. NOVEDAD: Estufillas de aceite vegetal.

Antigua Lampistería de MARIN, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

SOMBROS SEÑORA REALIZADOS en temporada, desde 10 pesetas.
BONO DE LINDO 100 PISAS.
CRISTETA GARCIA PEINADORA.

SE VENDE
un figura y box de pieles finas, su precio, se da somonete arreglado.
DOLOR DE CABEZA
Neuralgias jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina.

Vinos selectos de Valdelamasa y Sartaguda

EXCMO. SR. MARQUÉS DE SANTILLANA
Despachos: Paseo de Recoletos, 3, teléfono 573; Preciados, 42, teléfono 1.046 y Magdalena, 40.
Tinto de mesa 6,75 pesetas arroba en barril y 7,50 pesetas las 24 botellas.
Tinto fino 8.
Cepa de Burdeos. Ajerezado. Blanco Sauternes, Moscatel y Riojas.

CUARTO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR DON FELIPE JUEZ-SARRIENTO Y BAÑUELOS
MARQUÉS DE CUSANO
abogado, ex fiscal de la Deuda, ex vicepresidente del Congreso de los Diputados, etc., etc.
FALLECIÓ EL 17 DE ENERO DE 1902 habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Su hermano político el marqués de la Corona, su sobrina la marquesa de Cusano, y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

ASMA
Disnea, Opresiones, Catarros bronquiales
Para curar estas enfermedades, el mejor tratamiento es el Jarabe-Medina de Quebracho. Los médicos lo recetan con éxito extraordinario hace 18 años.

XLIII ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA Doña Carmen de las Rivas y Urriaga CONDESA DE VALDELAGRANA
FALLECIÓ EL DÍA 17 DE ENERO DE 1863
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la parroquia de San Sebastián por los Sres. Sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

DINERO
DESDE EL 5 ANUAL SOBRE FINCAS, alquileres, rentas, sueldos del Estado, Ayuntamiento, Congreso, Senado y otras garantías. Sin pasar retención y con grandes facilidades para pagos y plazos.
Tapicero. Valverde, 24, pral.
LONGINES
El más elegante de los relojes extrajeros y el más ventajoso de los de precisión.

MANTO DE LA ORDEN CARLOS III
Se vende. Pez. 11 triplicado, Tienda de Préstamos.
DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDRO
Y habías. Todo su valor. La casa que menos cobra.—Pr. cipe, 6, pral.

ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como en ninguna otra.
PIANOS
al contado y a PLAZOS
MUSICA
Estudios, óperas, parzuelas.
AL 1 por 100
dinero por alhajas y papjetas de Monte.—Capellanes, núm. 1, y Fuencarral, 12.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª ANA DE ZAVALA Y DE LA PUENTE
MARQUESA DE LA PUENTE, GRANDE DE ESPAÑA
FALLECIÓ EL 17 DE ENERO DE 1904
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la parroquia de la Concepción; iglesias de San Andrés de los Flamencos, Saleses Reales (Santa Engracia), Santo Cristo de la Salud, San Fermín y Asilo de la Santísima Trinidad, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO
SOCIEDAD ANÓNIMA
Capital social, 32.750.000 ptas.
FÁBRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJALATA EN BARACALDO Y SESTAO
Lingote al coque, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

LA SEÑORA D.ª MERCEDES CEREJO Y ABELLA
VIUDA DE URULLU
FALLECIÓ EL DÍA 11 DE ENERO DE 1906
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus hermanas la Excmo. Sra. Doña Ubalda y doña Josefa; hermanos políticos el excelentísimo é lmo. Sr. D. Leonardo Tejada y Romero y doña Josefa López Cadenas; sobrinos, sobrinos políticos, primos y testamentarios.
RUEGAN á sus amigos y almas piadosas se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 17 del corriente, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián, por lo que recibirán especial favor.

LAS TOSES y MALES DE GARGANTA
se curan con las PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL
A la primera pastilla calman la tos, y con una sola caja, curan la ronquera, cosquilleo, fetidez del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad é irritación de garganta. Indispensables á los fumadores, cantantes y oradores. No contienen calmanes que perjudiquen el estómago, como ocurre con la generalidad de estos preparados. De venta en todas las farmacias de España y en la del autor.
FERNANDO DEL SANTO, 5, MADRID
CAJA UNA PESETA
Al por mayor: Pérez, Martín, Velasco y C.ª

XIV ANIVERSARIO
EL SEÑOR D. JESUS ANTONIO NOGUEROL Y SOTO
SUBINSPECTOR DE PRIMERA CLASE DE SANTIDAD DE LA ARMADA, RETIRADO
FALLECIÓ EL DÍA 17 DE ENERO DE 1892
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NEW FUNERAL
60, ALCALÁ, 60
Gran Empresa de servicios tenebros
Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.
Alcalá, 60. Teléf. 301.

EL SEÑOR D. TEODORO GIL Y ARNAIZ
Ha fallecido en la villa de Getafe
EL DÍA 16 DE ENERO DE 1906
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Francisca Vivar; hijos D. Antonio, Pilar y Josefa; hermanos doña Angela, doña Aurea, D. Fidel y D. Mauro; hermanos políticos D. Gorgonio Vicente, D. Ricardo Lucio, D. Juan García Inés, doña Paula Vivar y D. Quintín García; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 17 del corriente, á las tres de la tarde, desde la Puerta de Atocha al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que quedarán agradecidos.

RUBIO, CONCEPCION JERONIMA, 3
DINERO
á empleados, militares y clase pasiva; al comercio, propietarios y toda garantía. PRADO, 9, 2.ª, 4.ª B
Seccotine Pega todos los objetos. Arenal, 7. Papeles pintados.
SOLAR
Se vende uno que mide 23.211 pies con fachada á tres calles. Ra-zón, calle de Recoletos, 21.
HERMOSA TIENDA
Se traspasa. R. Carrera de San Jerónimo, 1 (turrones): 8 á 10 mañana.
DENTISTA V. PEREZ
Hace y reforma toda clase de aparatos. Precios económicos. Extracciones sin dolor.
EL DÍA 12 SE EXTRAJO EN EL Real Palacio un solitario encajado en platino y un hacha con brillantes. Se replica á la persona que los haya podido encontrar los entregue en la calle del Españoleto, 19, bajo dcha., de 3 á 6 tarde, y será ampliamente gratificada.

EL ILMO. SEÑOR D. MIGUEL DE SICHAR Y SALAS
CORONEL RETIRADO DEL ARMA DE ARTILLERÍA
Condecorado con cruz y placa de San Hermenegildo, cruz de San Fernando, cruz roja de segunda clase del Mérito Militar; blancas de segunda y tercera del mismo y cruces de Caballero y Comendador de Carlos III, etc., etc.
Falleció el día 4 de enero de 1906
Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de Santa Bárbara, el miércoles 17 del corriente, á las once de su mañana.
Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican la asistencia, por lo que recibirán especial favor.
El Excmo. y Revmo. Sr. Nuncio Apostólico, Excmo. é Ilustrísimo Arzobispo de Zaragoza é lmos. Sres. Obispos de Madrid, Alcalá, Palencia, Huesca y Sión, tienen concedidas: el 1.º, 100 días de indulgencia á todos los fieles de los dominios de España; el 2.º, 100; y los demás 30 á sus respectivos diócesanos, por cada misa que overen, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

TOS
Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.
Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que los calman al acto y permiten descansar durante la noche.
AGUAS
Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas
DE COSLADA
PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifilíticos.
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS
Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid.)